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Questions de cours (7pts)
Cochez la ou les bonne(s) réponse(s) :

1- La pseudo pulsation w, d’un systéme faiblement amorti est : ﬁw% -8% | x |1 & l:l é D

2- Le décrément logarithmique D d’un systeme faiblement amorti est : —av 6T, f’1_oz}3 -
Ji-

3- Un systéme vibratoire en régime d’amortissement critique, revient a I'équilibre : 0.5 0.5

lentement |:| rapidement| x |1 jamais

4- Un systéme vibratoire en régime d’amortissement fort, revient a I'équilibre :

lentement | x |1 rapidementl:l jamaisD

5- Un systeme résonant sous l'effet d’une excitation harmonique a pour pulsation de résonnance Q, égale a :

w:—-282 | X 0.5 w. V1 - 282 wo {1_252 x |0.5
0 a

6- L'équation de mouvement d’un systéme libre faiblement amorti est :

q(t) = A.cos (wot + @) D q(t) = Ae % cos (wat + @) | x |1
7- La largeur de la bande passante Aw est :
Exercice Nel (7pts)
I-1- I'énergie cinétique T(6): T =T, +T,
T, = 1mv2 2
1= 5 1 = : . 9 . 13 .
2 S =20 T =2mi26? + ~mi?6? = —mi2g? 22
1, v,-310 2 2
Tz = Emvz

I-2- 'énergie potentielle U(8) : U =U, + U, + Uy

U; = 2mgl(1 —cos8) 0.5 0.5
U, = 3mgl(1 — cos8) Jx =160
Ui = 5 k(x)?
0.5
U, = mgl8?
92 =3 0° 1 5
6 «=cos6~1-—= Up =5mglo” o iy = 5 k(16)? + > mgl6?

' 1
Uy = 3k(16)*

donc:

1
U=3 (kl? + 5mgl)o? 05

3- Le Lagrangien L, 'équation du mouvement et la pulsation propre w,.
grang prop 0

. - Llelagrangien L:
13 . 1
L=T-U=—m?6? - = (ki* + Smgl)p?> 05

- L'éguation du mouvement :
L’équation de Lagrange d’un system libre non amorti est de type :

d (a.c) aL =0

dt \aé 96




Apres dérivation on obtient :

.. . (kl+5m
13m£29+(kl2+5mg£)8 =0 $9+-('m—'€29 =0 93
L'équation est de type :

6+ wib =0

_|(kl + 5mg)
@0 = 1T 13m0 25

lI-1 Démonstration de I'expression de la fonction de dissipation : D, = galzéz
11,2

{Da = avj
v, = 316

La pulsation propre w, est alors :

05 =D, =§a£292

[I-2 L'équation du mouvement en présence de frottements visqueux :

L'équation de Lagrange d’un system libre amorti est de la forme :
d (a.c) dL 9D,

BRI T

dt\ag
Donc et apres dérivation il en découle :
. . . 9a . (kl+5mg)
2 2 2 — _
13ml“6 + 9al“8 + (kI + 5mgl)8 =0 = 9+13m + T3l 09._5

[I-3 Le coefficient d’amortissement & :
L'expression de I'équation différentielle d’un systéme libre amorti étant de la forme :
6+ 286+ w26 =0
Par identification on en tire :
9a 9«

20=1m % 2gm %

ExerciceNo2 (6pts)
1. Déduire des grandeurs wy, &, ainsi que F, et () de I'excitation extérieure appliquée.
qd +4qg + 6q = 5cos (4t)
G + 286G + wiq = wiFycos (At) o5
Donc et par identification :
26 =4 §=2s"105
{wg =6 {wo =2.4497rd.s7! o5
{wgpg =5 = F, = 0,83N 05

Q=4rd.s7! g5

2- Calcule du rapport d'amortissement ¢ et du facteur de qualité Q :

0s ;=2 5¢=0817 05

Wy

5Q=i=>Q=O.612 0.5
1
3- Le phénomeéne de résonance est observable si: & < 5 0.5
Or dans notre cas nous avons : ¢ = 0.817 > % = la résonance ne peut pas avoir lieu dans le systéme.
0.5 0.5






